

英超

阿森纳七连胜

六球横扫“副班长”谢菲尔德

阿森纳主帅阿尔特塔
新华社发

北京时间3月5日，阿森纳与谢菲尔德的比赛在英超第27轮压轴登场。近期状态如日中天的枪手凭借五名不同球员的进球以及对手的乌龙在客场6比0横扫“副班长”，豪取联赛七连胜，继续紧咬分别领先他们1分和2分的曼城和利物浦，稳居联赛第三名。

阿森纳在本赛季首循环主场对阵谢菲尔德时就曾以5比0大胜对手，但相比那场比赛直到第28分钟才由恩凯蒂亚打破僵局，本场开局仅5分钟，厄德高便在门前接赖斯的倒三角传球轻松推射得手。随后阿森纳的进攻展开如水银泻地一般，第13分钟，萨卡在右路下底突破传中造对手乌龙，紧接着，巴西前锋马丁内利先是依靠禁区内的大力射门扩大比分，又在前场抢断后助攻哈弗茨低射再下一城。

排名联赛倒数第一的谢菲尔德此前已经连续两个英超主场以0比5惨败，尽管在赛前发布会上，阿尔特塔称对手是“一支非常难击败的球队”，但比赛只进行到39分钟的时候，赖斯的推射破门就已经帮助阿森纳5比0领先，这不仅创下了英超历史上客队领先5球的最in纪录，也使谢菲尔德成为了英格兰联赛历史上首支连赢三个主场比赛失球至少超过5球的球队。

羊城晚报记者 刘毅

实习生 杨林培

带着五球领先优势进入下



阿斯拉尼庆祝进球 新华社发

意甲第27轮最后一场比赛在北京时间3月5日结束，“领头羊”国际米兰主场以2比1险胜中游球队热那亚，在今年迄今为止的12场正式比赛取得全胜，包括9场意甲、1场欧冠、两场意大利超级杯。

在积分榜上，国米以72分遥遥领先，尤文图斯以57分排名次席，AC米兰以56分排名第三。值得一提的是，国米提前11轮追平上赛季的意甲积分，蓝黑军团上赛季23胜3平12负积72分夺得意甲季军，本赛季则是23胜3平1负积72分一枝独秀。

这是主帅小因扎吉执教生涯的第300场意甲比赛，国米在他的这场里程碑比赛虽然未能打出大胜，但还是惊险全取3分，国米连续三轮以4比0大胜、连续4轮攻入4球的强势暂告一段落。国米主打的前锋组合是劳塔罗和小图拉姆，自从小图拉姆在2月16日大胜萨勒尼塔纳的比赛受伤之后，小因扎吉轮流安排阿瑙托维奇和桑切斯成为劳塔罗的锋线搭档。

唯一不能休息的劳塔罗露出疲态，他上轮在4比0大胜亚特兰大的比赛中罚点球被扑出。当巴雷拉本场比赛在第34分钟为国米创造点球机会，劳塔罗会把机会让给首发机会不多的老将桑切斯，同样是点球专家的“智利C罗”稳健把点球罚进，国米以2比0领先。国米此役在第30分钟首开记录，阿斯拉尼接到桑切斯的传球突入禁区抽射破门，这名中场小将在首发阵容继续顶替因伤缺阵的第一点球手恰尔汗奥卢。

国米上次未能取胜是去年底客场对热那亚的意甲比赛，当时双方战成1比1。热那亚主帅吉拉迪诺是前意大利国脚，和小因扎吉的哥哥因扎吉一起帮助意大利夺得2006世界杯冠军，那批世界杯冠军成员后来成为主帅且执教战绩不俗的似乎只有吉拉迪诺。第54分钟，中卫巴斯克斯为热那亚扳回一球。第65分钟，替补出场的维蒂尼奥抽射攻破国米球门，但被判越位在先，进球无效。

小因扎吉在第65分钟做出

调整，伤愈复出的小图拉姆换下桑切斯。第69分钟，劳塔罗被判在禁区内假摔，吃到黄牌，他在第76分钟被阿瑙托维奇换下。国米未能扩大战果，把2比1的比分保持到终场。

小因扎吉赛后说：“我们在还剩11轮比赛时已经领先尤文图斯15分了。但我们必须小心，作为多年的足球从业者，知道随后还会有很多像这样势均力敌的比赛。”小因扎吉还表示：“今晚是我在意甲执教的第300场比赛，算上其他比赛总共400场。我想说，我们在意大利很幸运，即使出了问题，也会获得改正的机会。”

升班马热那亚稳居意甲中游，基本完成保级任务，主帅吉拉迪诺功不可没。对于未能再次在对国米时抢到分数，前AC米兰前锋吉拉迪诺有点不甘心，他赛后说：“国米今天获得的点球是误判，裁判看了视频回放之后本该做出正确判罚，弗伦德鲁普在防守巴雷拉时先碰到了球，并没有犯规。”

羊城晚报记者 刘毅

巴黎奥运会官方海报揭晓：“藏”了8个吉祥物

北京时间3月5日，巴黎奥运会和残奥会官方海报在奥赛博物馆发布。由法国著名插画艺术家乌戈·加托尼创作的这两张海报堪称奥运海报史上的一次大幅创新，其所包含元素之多、细节之丰富均打破了以往奥运海报设计的传统。

作为色彩运用见长的艺术家，加托尼幻想出了一个多元素繁杂的微观世界，其中既包括巴黎以及法国的标志性元素，也有本届奥运会和残奥会的所有运动项目，同时还把巴黎奥运会的一些创新特点予以展示。用他自己的话来说——这是一幅基于现实的超现实主义作品。

为了突出奥运与残奥同等重要的理念，两张海报既可以被看作单独的两幅作品，又可合二为一成为一张巨幅的完整海报，左边是奥运会，右边是残奥会。

“我设计的灵感来源是一个巨大的城市体育场，将巴黎的地标性建筑在其中重新排列组合。埃菲尔铁塔从法兰西体育场中间贯穿而过，塞纳河、凯旋门、协和广场等都在其中。”加托尼如此介绍。

若远观，合起来的整幅海报就像是一场欢乐的体育嘉年华，

这也符合巴黎奥组委希望呈现一届欢乐的体育盛会的愿景；从近处看，海报中的无数细节则会给观众带来发现的乐趣和新的探索冲动。

“海报中一共‘藏’了8个巴黎奥运会吉祥物，需要花点时间才能找出来。奥运五环和残奥三色标志、大众马拉松跑、奥林匹克誓言等，也都可以在里头找到。”加托尼说。这两张海报均由他手绘完成，整个创作过程一共花了约2000小时。

“一开始我还在数着画了多少个小人，但后来实在太多，数不过来了。我估计有上万个吧，看看有没有观众对这个感兴趣会数一数。”加托尼在接受新华社记者采访时说。

巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖对这两幅海报非常满意。“这不仅仅是单纯的海报，我们希望尽可能囊括更多元素，我们希望与众不同。这是奥运历史上的一次全新尝试。”埃斯坦盖说。

这两幅海报会在奥赛博物馆展出至3月10日。从发布之时起，巴黎2024官方网站上商店已经开始售卖这两张海报，每张价格29欧元。（据新华社）



巴黎奥运会官方海报(左)和残奥会官方海报 新华社发

财经·新势力 A9

曾辟谣“不加盟”的海底捞
这次打脸了？

名企

热搜

羊城晚报记者 孙绮曼

继上个月九毛九公告将开放旗下部分餐饮品加盟业务后，在港股上市的火锅龙头海底捞也最新官宣了开放加盟特许经营模式的消息。

3月4日，记者从海底捞获悉，海底捞将开放加盟，并已成立加盟事业部，制定加盟特许经营相关模式细节及商务合作流程。当日，海底捞国际控股有限公司（以下简称“海底捞”，股票代码：6862.HK）发布公告称将推行海底捞餐厅的加盟特许经营模式，以多元经营模式进一步推动餐厅网络的扩张步伐。

曾辟谣“加盟”传言

据其官网介绍，截至2023年6月30日，中国大陆地区共有1360家海底捞餐厅，港澳台地区共有22家，整个大中华区的海底捞餐厅共计服务顾客超过1.75亿人次。

记者梳理发现，海底捞曾在12年前于官方微博辟谣过“加盟”传言，如今为何开放加盟？对此，海底捞在公告中表示：“引入加盟特许经营模式将在继续保证管理水准和顾客体验的基础上，增强营运能力，引入更多优质资源，提升营运效率，助力海底捞品牌扩展至更多城市，为更广泛顾客提供服务。”

更偏爱有地方资源的加盟商

记者查询海底捞官网看到，目前加盟通道已开放，可扫描二维码填写加盟合作申请表单进行申请。值得注意的是，在海底捞“加盟合作”一栏中，提到对加盟商要求“有地方物业资源，具备企业管理经验”。

中国食品产业分析师朱丹蓬表示，海底捞决定开放加盟，这一举措已有预期。考虑到当前的市

“及时止损”后业绩报喜

这个坚持直营30年、开出超1300家餐厅的巨头企业终于愿意在加盟业务上“下海”了。

此前，在开店策略上，海底捞也曾遭遇滑铁卢。由于抄底失误，海底捞在2021年宣布关停300家左右经营不善的门店后，过去两年开店一直保持谨慎。

近日，海底捞发布的2023年度经营业绩报告展示了餐饮消费领域的澎湃势能。数据显示，截至2023年12月31日，年度持续经营业务收入

预计将不低于人民币414.0亿元，增加比例不低于33.3%，净利润将不低于人民币44.0亿元。撇除汇兑收益及损失的影响，相较2023年上半年，2023年下半年净利润预期增加不低于10.0%。

相较于2019年度的持续经营业务收入及净利润分别为人民币24.9亿元及人民币25.6亿元（剔除特海国际业务），2023年营收及净利润预期分别增加不低于65.9%及71.8%。

鸿蒙生态再获重磅加持

文/图 羊城晚报记者 潘亮 实习生 董微微

鸿蒙生态再获加持。3月2日，深圳市发布《深圳市支持开源鸿蒙原生应用发展2024年行动计划》（以下简称《行动计划》），旨在将深圳打造为鸿蒙原生应用软件生态策源地。计划明确了到2024年年底的具体目标，包括深圳企业开发的鸿蒙原生应用软件占全国10%，政务服务、教育医疗等领域全面覆盖鸿蒙应用，培训更多开发者，建立专业产业园并吸引政策性基金投资。此外，将推动鸿蒙生态创新中心运营，提升鸿蒙原生应用的国际影响力。此次深圳出台政策力挺鸿蒙，对鸿蒙生态的发展完善进一步释放出积极信号。相关研报指出，鸿蒙应用和设备开发将有望撬动百亿元“蓝海”市场。如在应用的鸿蒙化迁移将产生208亿元市场，在设备方面，预计未来五年，有望产生320亿-480亿元的设备操作系统市场规模。

据悉，开源鸿蒙（Open-Harmony）是由开放原子开源基金会孵化及运营的开源项目，目标是面向全场景、全链接、全智能时代，基于开源的方式，搭建智能终端设备操作系统的框架和平台，以促进万物互联产业发展。与鸿蒙本身只面向华为自家设备（如华为手机、电脑等）不同，此次深圳《行动计划》针对的开源鸿蒙主要面向非华为的第三方品牌开放，鼓励更多第三方品牌加入鸿蒙原生生态，推动鸿蒙生态和省级数字产业新质生产力发展。

事实上，作为开源鸿蒙的诞生地，面向开源鸿蒙持续给予鼓励支持，广东布局已久。

据悉，惠州市工信局早在2023年4月就发布了《惠州市加快开源鸿蒙生态产业发展行动计划》，计划到2025年推动25家以上企业加入鸿蒙生态产业，实现10家以上企业推出基于开源鸿蒙的软件发行版或适配产品，并打造100个鸿蒙应用、产品或示范项目。今年1月，惠州举行OpenHarmony城市大会，揭牌开源鸿蒙超高清专委会，成立产业联盟，启动人才培养战略。广东省政务服务数据管理局表示将全力支持开源鸿蒙产业做大做强，从成立行业协会、制定标准规范、开展



华为锁定目标，2024年年底实现5000+鸿蒙原生应用启动开发

作为完全自主研发并通过开放原子开源基金会开源的泛终端操作系统，开源鸿蒙可用于手机、平板、电脑、电视机、智能穿戴、车机等各类终端设备；同时，由于是面向全场景多终端的操作系统，鸿蒙操作系统还将在此基础上构建起万物智联（AIoT）时代大展拳脚，给全屋智能、全车智能、全身智能、智能玩具、低空经济、智能机器人等新兴领域带来大量新需求。

值得注意的是，鸿蒙系统作为华为自主研发的操作系统，正逐渐崭露头角。“尽管安卓和iOS仍是市场主流，但鸿蒙的崛起正重塑全球手机操作系统格局。其挑战在于建立独立的应用生态系统，这需要时间、合作与持续创新。头部应用的迁移和开发是重中之重，如微信等全民级应用的加入将为鸿蒙注入新的活力。还包括大型应用开发的复杂性和成本问题。

东北证券研报显示，截至2023年12月22日，OpenHarmony 社区累计有超过6700名贡献者，70家共建单位，贡献代码行数超1